



## ФЕСТИВАЛЬ «МАРШРУТЫ АКТИВНОГО ДОЛГОЛЕТИЯ»: ВТОРОЙ ЭТАП

В апреле областной совет ветеранов приступил к осуществлению второго этапа Фестиваля «Маршруты активного долголетия». В двух зональных фестивалях, организованных в Старой Руссе и Боровичах, приняли участие около ста сорока человек.

### Зональный фестиваль «Маршруты активного долголетия»: Старая Русса



8 апреля 2021 года в Старой Руссе состоялся первый из трех зональных фестивалей «Маршруты активного долголетия».

В фестивале приняли участие ветеранские команды семи районов Новгородской области: Старорусского, Волоотовского, Демянского, Маревского, Парфинского, Поддорского и Холмского. Открытие состоялось на Соборной площади. Участников приветствовали глава Старорусского муниципального района Александр Рихардович Розбаум, заместитель председателя Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Нина Ивановна Пилявская.

Глава города Старая Русса Нина Петровна Боякова напомнила участникам мероприятия основные правила техники северной ходьбы и возглавила старорусскую команду, первой вышедшую на дистанцию. Остальные команды выходили на старт в алфавитном порядке, с интервалом в 3 минуты. Елена Алексеевна Шайкевич из Холма использовала время ожидания для проведения разминки участников команд, своей и соседних, оказавшихся последними «в очереди».

Кольцевой маршрут протяженностью почти 3 км проходил по красивейшим местам исторического центра Старой Руссы, по берегам реки Перерытица. Мимо дома-музея Ф.М.Достоевского, мимо красивых особнячков XIX века, деревянных послевоенных домишек...

Хорошему настроению способствовала солнечная, безветренная погода, продержавшаяся, несмотря на прогнозы, всю первую половину дня. А еще – шутки соперников, поддержка товарищей. Вот стремительно и компактно приближается группа во главе с участником под номером 044, который задает ритм стихами Высотского: «Я не люблю насилия и бессилья...». Знакомлюсь с ним на финише: Юрий Васильевич Четин из п. Парфино, работал электриком, сейчас на пенсии и потому может вволю заниматься и спортом (легкая атлетика, настольный теннис), и творчеством. Активный участник театрального объединения «Оптимисты». Стихов знает множество, читал и даже пел на протяжении всей дистанции. Может, поэтому команда ветеранов Парфинского района вошла в число призеров – третье место! Первыми стали ветераны Поддорского района, второе место – у гостеприимных хозяев зонального фестиваля – команды Старорусского района.



Судейская коллегия под руководством председателя комитета по физической культуре и спорту Старорусского муниципального района Натальи Юрьевны Горбач подводили итоги по командным зачетам, но дипломы были вручены всем участникам зонального фестиваля «Маршруты активного долголетия». Горячими аплодисментами и искренними пожеланиями крепкого здоровья были отмечены старейшая участница фестиваля холмичанка Галина Дмитриевна Смирнова, 1933 года рождения, и Нина Васильевна Михайлова из Демянска, встретившая 8 апреля на фестивале свой 67 год рождения.

Завершился фестиваль культурной программой: посещением расположенного здесь же, на набережной Перерытицы, Музея романа «Братья Карамазовы». Литературная экспозиция Новгородского музея-заповедника посвящена последнему произведению Ф.М. Достоевского, написанному в Старой Руссе и наполненному её реалиями. Зональный фестиваль «Маршруты активного долголетия» в Старой Руссе дал своим участникам не только заряд бодрости и положительных эмоций, но и чувство интеллектуального удовлетворения, может быть, возвращение к литературному наследию великого русского писателя.

Продолжение на стр.4



**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!**  
Примите мои сердечные поздравления с 76-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

В героической летописи России не было битвы более жестокой, чем Великая Отечественная война. И не было подвига выше, чем подвиг нашего солдата, защитившего Родину от врага, спасшего мир от нацизма. Память о величайшем мужестве тех, кто сражался с оружием в руках, самоотверженно трудился в тылу, строил и укреплял великую державу, будет жить в веках. Мы в вечном долгу перед поколением победителей! Пока мы помним своих героев и чтим свою историю, мы остаемся сильной нацией, способной выдержать любые испытания.

Желаю Вам здоровья, душевного тепла, внимания и заботы близких! Пусть небо всегда будет мирным!

**Е.В.ПИСАРЕВА,**  
председатель  
Новгородской областной Думы



### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

День Победы – особенный день для всех поколений россиян. Это – день безмерной радости и гордости за подвиг настоящих героев, которые не жалея жизни, защищали свое Отечество и освободили от фашизма Европу. Он всегда будет напоминать о том, что довелось испытать нашему народу в годы военного лихолетья. Мы гордимся теми, кто шел навстречу смерти на фронте, кто сражался в партизанских отрядах, кто своим героическим трудом в тылу приближал Победу, кто поднимал страну из руин. Чем дальше уходит май 45-го, тем более значимо видится их подвиг.

Дорогие ветераны! Трудно переоценить значение вашего вклада в воспитание гражданственности и патриотизма молодежи, в сохранение правды о Великой Отечественной войне.

Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, весеннее настроение придет в каждый дом. От всей души желаю здоровья, долгих и спокойных дней жизни, душевного тепла, внимания и заботы близких. Мира, счастья и благополучия!

**Н. ПИЛЯВСКАЯ,**  
председатель областного  
совета ветеранов



## ВETERАНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ



7 апреля в конференц-зале ФОК «Олимп» прошёл семинар председателей ветеранских организаций Боровичского муниципального района. Главная цель семинара – обмен опытом между организациями. На мероприятии выступил директор по экономике АО «БКО» Евгений

Вихров: «Для комбината огнеупоров работа с ветеранами – важное направление деятельности, ведь это самый большой цех предприятия. Планируем и дальше развивать перечень льготных услуг, что сегодня предусмотрено для наших ветеранов. Несмотря на определённые

сложности, которые в настоящее время есть у комбината. Смело могу сказать, что никакие кризисы не отразятся на предоставлении льгот». Евгений Александрович вселил в пенсионеров надежду на отдых летом на базе «Пирос», который не состоялся в условиях прошлого года.

Подробно о деятельности совета ветеранов АО «БКО» рассказала заместитель председателя Татьяна Шабалина: «Ветеранская организация Боровичского комбината огнеупоров существует 48 лет и насчитывает сегодня 2502 человека. За последние 2 года на учёт встали 105 человек, ушли из жизни около 60-ти. Заседания совета, где решаются вопросы по улучшению качества жизни ветеранов, проводятся раз в месяц. В прошлом году в перечень льгот добавилось 50-процентное возмещение стоимости стоматологического лечения и протезирования, в этом году на рассмотрении у Совета директоров предприятия – решение о дополнительной материальной помощи на ритуальные услуги.

Сегодня руководством АО «БКО» оказывается помощь пенсионерам комбината в следующих случаях:

- материальная помощь к дню рождения предприятия и к Новому году;
- чествование юбиляров и вручение праздничных наборов;
- отдых на базе «Пирос», 2 заезда длительностью 12 дней;
- приобретение путёвок в санаторий-профилакторий комбината на льготных ус-

ловиях (стоимость путёвки на 18 дней – 5000 рублей);

- льготный абонемент на посещение ФОК «Олимп»;
- обеспечение пенсионеров, проживающих в частном секторе, срезками на дрова;
- хозяйственно-бытовая помощь одиноким пенсионерам (закупка продуктов, лекарств, уборка помещения и т.д.);
- выделение транспорта при организации похорон.

Первичная организация активно участвует в реализации областной целевой программы «Здоровый образ жизни и активное долголетие ветеранов», муниципальных этапах областных смотров-конкурсов, мероприятиях, организованных профкомом АО «БКО».

На семинаре также выступили и рассказали о своей деятельности: председатель в/орг. педагогических З.Л. Богданова, председатель в/орг. ОАО «Ростелеком» Н.Н. Бушина, председатель в/орг. Железковского сельского поселения Н.Я. Романова, заместитель председателя районного совета ветеранов В.Б. Петрова.

Мероприятие завершилось награждением грамотами за добросовестную работу членов ветеранских организаций, отпраздновавших накануне свой юбилей.

## Равнение на Галину Васильевну!



Хотя Галина Васильевна Чистякова не является кадровым военнослужащим, о военной службе она знает больше многих. Вся её трудовая деятельность, с 1956 по 2016 год, связана с Пестовским военкоматом. За 60 лет работы побывала в различных должностях: старший помощник начальника отделения по призыву, начальник финансово-хозяйственного довольствия, помощник начальника отделения по кассовым операциям и бухгалтерскому учёту, начальник отделения социального и финансового обеспечения, начальник отделения социального и пенсионного обеспечения. За это время в военкомате сменилось 14 военных комиссаров. Имеет множество Почётных грамот, награждена ведомственными и правительственными медалями, ветеран труда с 1983 года.

Галина Васильевна, несмотря на свой почтенный возраст – родилась она в 1936 году, – активно занимается общественной работой. Навещает участников Великой Отечественной войны, встречается с участниками боевых действий, с членами семей погибших в «горячих точках» военнослужащих. И всегда она приходит со своими подарками. Ведёт активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи, присутствует на всех встречах ветеранов, торжественных мероприятиях города и района. Принимает участие в субботниках, в художественной самодельности. Яркий пример активной гражданской и жизненной позиции для своих молодых коллег-мужчин в первичной организации ветеранов Вооружённых Сил Пестовского района.

Пестово

## Встречи ветеранов боевых действий с молодёжью

В марте-апреле Новгородское областное отделение ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО» провело в ряде районных центров Новгородской области встречи учащихся старших классов школ, учителей, работников районных домов культуры с ветеранами боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе. В мероприятиях приняли участие ветераны боевых действий Александр Гарковенко, Вера

Паплик, заместитель главы Администрации Шимского муниципального района Игорь Маматов, председатель Шимского районного совета ветеранов Александр Винтер, Виталий Савинов, Сергей Куличкин, председатели районных советов ветеранов.

Руководитель Новгородского областного отделения ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО», заместитель председателя

Новгородской областной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Алексей Иванов общался с ребятами, что такое «патриотизм», «мужество», «подвиг», показал видеоролики о Великой Отечественной войне и современных локальных конфликтах, в которых принимали участие российские солдаты. На память о встрече в библиотеки школ была передана книга о Великой Отечественной войне, а среди подростков распространена социальная реклама в виде наклеек, призывающие помнить историю своей Родины.



# ДАВАЙТЕ ЗНАКОМИТЬСЯ

Как показало анкетирование участников Спартакиады поколения «Серебряный возраст», ветеранов не в последнюю очередь привлекает в занятиях спортом расширение круга общения.

**Знакомьтесь – победители зональных фестивалей в личном зачете:**

**Николай Васильевич ПЕТРОВ**, команда Холмского района.

Ветеран труда Новгородской области, он практически всю жизнь проработал в техническом узле магистральных связей (КУ-25) в Холме. Активно занимался и занимается спортом – лыжами, легкой атлетикой, тенни-

сом, волейболом. В 2020 г. отмечен золотым значком ГТО. Хобби – нумизматика. Около 10 лет был президентом фонда «Возрождение Рдейского монастыря».

В одной команде с ним на фестивале в Старой Руссе участвовали брат Александр и сестра Ангелина (Цапкова).



• Братья Петровы (Николай под № 073)

**Елена Геннадьевна НИКОЛАЕВА**, команда Пестовского района.

Первую спортивную грамоту получила в 4 классе пестовской школы. Занималась легкой атлетикой и лы-

жами во время учебы в Новгородском совхозе-техникуме по специальности «Экономика и бухгалтерский учет» и работы в п. Волховец. Продолжала тренироваться, ездить на соревнования и сборы.



• Финиширует Елена Николаева

**Михаил Федорович ИЛЬИН**, команда Любытинского района.

Вот как написала о нём Т.С.Круглова, председатель

Любытинского районного совета ветеранов: «Пенсионер, отличный токарь, охотник, рыбак. Они с женой Натальей Николаевной имеют хорошее



• М.Ф.Ильин (под № 51) с товарищами по команде

С 1990 года снова живет в Пестово. Работала секретарем директора на лесокомбинате, три года – заведующим лыжной базой ДЮСШ. В жизненном багаже есть и тяжелые страницы: развод, увольнение по сокращению, биржа труда. Но устроилась бухгалтером на кабельное телевидение и даже стала руководителем этого предприятия. В 2017 году ушла на заслуженный отдых, стаж – почти 38 лет. Выросли прекрасные дочь и сын, есть трое внуков. «Мои таблеточки радости», – называет их Елена Геннадьевна. Живут дружно. По выходным вместе гуляют, ездят на спортивную базу, пропальвывают грядки и пекут что-нибудь вкусненькое.

И спорт не бросает на протяжении всей жизни.

подворье: кролики, коза с козлятами, куры, перепелки, утки, три собаки, одна из них охотничья медалистка. Победитель районных соревнований по стрельбе, скандинавской ходьбе, участник всех наших состязаний по любому виду спорта. Занимается в театрализованной студии «Авоська», в 2019 году получил диплом Новгородской области за лучшую мужскую роль; участвовал в съемках «Охотничьих баек» с Игорем Маменко. Входит в группу волонтеров «Серебряный возраст» и просто надежный друг».

**Вот какие интересные люди выходят на «Маршруты активного долголетия».**

## Новости районных ветеранских организаций

### Хвойнинский район

У районного совета ветеранов появился большой светлый кабинет – с новой электропроводкой, дверью, стеклопакетами, прекрасным полом. Ветераны выражают огромную благодарность главе администрации муниципального округа Светлане Анатольевне Новоселовой, а также директору МБУ «Хвойнинское городское хозяйство» Ирине Николаевне Переваловой, под чьим руководством проводились ремонтные работы, и всем, кто принимал участие в ремонте

### Поддорский район

В группе здоровья Масловского сельского дома культуры Поддорского района занимаются 10 человек старшего возраста. Не только женщины, но и мужчины. Ведет занятия Татьяна Ивановна Ильченко, возглавляющая Масловскую ветеранскую организацию. По возможности занятия проводятся на улице, на свежем воздухе. Участники группы здоровья, сестры Надежда Евгеньевна Цыганкова и Галина Евгеньевна Ушакова, заняли 2 и 3 место среди женщин на районном фестивале скандинавской ходьбы «Маршруты активного долголетия». Он прошел



• В.А.Фадеева с гостями

в Поддорье 19 марта. А первой стала Марина Ивановна Ахмедова из д. Перегино.

### Чудовский район

21 марта 2021 года в физкультурно-оздоровительном комплексе «Искра» в рамках регионального проекта «Активное долголетие» прошла спартакиада «Серебряный возраст». Ветераны проверили свою ловкость, меткость и выносливость в трех видах состязаний: броски мяча в кольцо, дартс, настольный теннис. Восемнадцать человек приняли участие в сдаче норм всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».



Информация предоставлена районными советами ветеранов

\*\*\*  
9 апреля председатель Чудовского районного совета ветеранов Т.В. Дроздова и заместитель председателя Г.Н. Матвеева поздравили с 90-м днём рождения **Валентину Ивановну Фадееву**. Передали поздравление от Президента РФ В.В. Путина и Администрации Чудовского муниципального района. Валентина Ивановна проработала 44 года на Чудовском стекольном заводе «Восстание», была активистом его профсоюзной организации. От души желаем Валентине Ивановне крепкого здоровья и долгих лет жизни, благополучия всей её семье.

### Марёвский район

26 марта 2021 года ветераны, участники группы

здоровья, приняли участие в «Дне ГТО», организованном в связи с 90-летием Всеобщего физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне» в спортивном зале Маревской средней школы. Организовали мероприятие специалисты районного отдела культуры и СОЦ «Ритм».

### Парфинский район

Делегация Парфинского районного совета ветеранов посетила 26 марта г. Чудово. Обменялись опытом с коллегами из Чудовского совета ветеранов, познакомились с основными направлениями деятельности Центра комплексного обслуживания населения, посетили районную библиотеку и дом-музей Н.А. Некрасова.



ФОНД  
ПРЕЗИДЕНТСКИХ  
ГРАНТОВ

## ФЕСТИВАЛЬ «МАРШРУТЫ АКТИВНОГО ДОЛГОЛЕТИЯ»: ВТОРОЙ ЭТАП

### Зональный фестиваль «Маршруты активного долголетия»: Боровичи



#### Начало на стр.1

Хмурый день и небольшой дождик не помешали успешному проведению второго зонального фестиваля «Маршруты активного долголетия». Яркие жилеты и бейсболки участников украсили 13 апреля аллею парка 30-летия Октября в Боровичах.

Команды ветеранов семи районов Новгородской области приветствовали: заместитель главы администрации Боровичского муниципального района Ольга Витальевна Рыбакова, заведующий отделом спорта и молодежной политики районной администрации Сергей Владимирович Соро-

кин, председатель Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Нина Ивановна Пилявская.

Команды Любытинского, Окуловского и Пестовского районов возглавили председатели советов ветеранов – Татьяна Семёновна Круглова, Любовь Анатольевна Бызова и Владимир Владимирович Беляев. Председатели советов ветеранов Валдайского, Хвойнинского, Мошенского и Боровичского районов провожали своих земляков на старт и встречали на финише. А Веру

Сергеевну Сахарову из д. Ореховно пришли поддержать дочь Мария и внучка Анна.

Выходу на дистанцию предшествовала бодрая разминка. Маршрут, проложенный по аллеям, оказался не очень длинным – два круга по одному километру, но технически непростым. Довольно крутые подъемы и спуски так и провоцировали перейти на бег, что не соответствует правилам спортивной дисциплины. За их соблюдением строго следили и судьи, и приехавшие с некоторыми командами тренеры. Да так, что даже дисквалифицировали троих участников. Организаторам фестиваля и судейской коллегии помогли волонтеры – студенты физкультурного отделения Боровичского педагогического колледжа.

Итоги фестиваля подвели по командным зачетам. Лучшие результаты – у команды Пестовского района, вторыми стали боровичане, на третьем месте – валдайские ветераны. Хочется отметить и самых быстрых «ходоков». Среди женщин это – Елена Геннадьевна Николаева

(Пестово), среди мужчин – Михаил Федорович Ильин (Любытино). Но заслуженные аплодисменты, дипломы участника зонального фестиваля «Маршруты активного долголетия», чувство удовлетворения и заряд бодрости получили все участники.

После обеда все снова отправились в путь. В 35 км от г. Боровичи в с. Кончанское-Суворовское расположен музей-усадьба великого русского

полковника Александра Васильевича Суворова. Здесь, в родовом имении, он провел годы ссылки, когда был отставлен от службы императором Павлом I. За то, что выступал против опрощения русской армии. Отсюда же 7 февраля 1799 г. полководец отправился в свой знаменитый Итало-Швейцарский поход, навстречу всемирной славе.

Открытие Дома-музея А.В. Суворова в Кончанском состоялось 25 октября 1942 г. Это был самый трудный период в ходе Великой Отечественной войны: Новгород – в оккупации, Ленинград – в блокаде. Имя генералиссимуса Суворова должно было вдохновлять народ на борьбу с врагом.

Усадьба А.В. Суворова в селе Кончанское – единственное из сохранившихся ныне суворовских владений. Здесь максимально точно воспроизведена обстановка его жизни. Во время экскурсий участники фестиваля прошли по комнатам зимнего домика, оставленной мебели суворовской эпохи и копиями вещей хозяина, осмотрели восстановленный комплекс хозяйственных построек, деревянную церковь Александра Невского, диараму «Альпийский поход А.В. Суворова».

И в Кончанском даже весеннее солнце выглянуло. Наверное, чтобы тоже поприветствовать активных граждан «серебряного возраста».



Проект Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов «Фестиваль «Маршруты активного долголетия», поддержанный Фондом президентских грантов, является одним из новых направлений долгосрочной программы «Здоровый образ жизни и активное долголетие ветеранов».

Впереди – зональный фестиваль и финал в Великом Новгороде.



«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,  
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.  
Тел. (8162) 732-466, факс 77-50-03  
E-mail: veteran@novreg.ru

Заказ №515. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 26.04.2021 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 27.04.2021 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,  
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.  
Тел. (8162) 67-78-94.

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.